

跨国“云端”课堂：

# 12岁少年向外教传播中华文化

“元宵节，是中国春节年俗中最后一个重要的节令，时间为每年农历正月十五。在这一天，中国各地有出门赏月、喜猜灯谜、共吃元宵等民俗活动，还有舞龙灯、踩高跷等社火表演，以此表达人们祈祷丰年的美好愿望……”2月12日，12岁的赵乾宇在与外教埃里克的线上交流中，自豪地向对方介绍起中华传统文化。

“哦，太棒了！你能再讲一些中国的年俗文化吗？我非常喜欢中国，有机会一定要去中国看看！”埃里克被赵乾宇的讲述深深吸引，迫不及待地追问。

在这场跨国的“云端”教学中，一向跟着外教学习口语的赵乾宇，反向为老师讲解起中国的年俗文化和美丽的太原城，骄傲到停不下来。

## 从“羞于开口”到“侃侃而谈”

“我的老师非常幽默，每次上课都会把知识点融入到趣味交流中。听他的课，我既能开拓视野，也能在实际练习中提高口语水平，可谓一举两得！”谈起自己的外教老师埃里克，赵乾宇满是笑意。

赵乾宇与埃里克的“云端”邂逅始于去年3月。当时，正在读五年级的赵乾宇英语成绩还行，却总是羞于开口。在同学推荐下，他让父母联系到了从事线上口语教育的埃里克。对方来自马来西亚，2020年起从事线上教育。

发音标准、性格开朗，再加上风趣幽默的讲课方式，埃里克的课堂深深吸引了赵乾宇。



赵乾宇正在给埃里克介绍中国的元宵节。

## 从“年俗文化”到“文化共鸣”

春节期间，太原大街小巷流光溢彩，家家户户贴上春联，庆祝活动接连不断。人们忙着购年货、诉亲情、话团圆，城市上下处处洋溢着“山河焕彩报春来，福满并州启新章”的喜庆氛围。借助浓浓的年味儿，赵乾宇向埃里克介绍了中华文化的深厚底蕴与独特魅力。非遗展演、社火表演、晋剧展演……埃里克听得直呼过瘾：“又能贴年画、挂春联，还能蒸花馍、猜灯谜，太原的年味真浓，真想沉浸式体验一回！”

赵乾宇的介绍深深触动了埃里克，他对中华传统文化产生了浓厚的兴趣。课后，他迫不及待地打开应用商店，下载了小红书，开始浏览与中华传统文化相关的内容。从书法、国画到传统节日、民间工艺，埃里克被这些丰富多彩的文化深深吸引。他一边翻阅，一边感叹中华文化的博大精深。

越看越入迷，随着时间推移，埃里克仿佛打开了一扇通往古老东方的大门。每一篇文章、每一张图片都让他对中华文化有了更深的理解和向往。他甚至开始计划，未来有机会一定要亲自来中国，亲身体验这些文化的魅力。

对于埃里克的计划，赵乾宇笑着对他说：“欢迎你来中国，来太原！我可以带你去看更多美丽的风景，品尝更多美味的食物，感受更多有趣的文化！”

记者 张慧 文/摄



## “12345”一周声音

### >结果反馈

●2月3日市民反映保利香槟国际西面平阳南路机动车道有树枝。小店区政府回复，区园林中心已派人修复此处树枝。

●2月3日市民反映太原火车站西侧建设南路下穿通道顶部有冰柱。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心桥梁所人员已处理。

●2月4日市民反映南中环街西中环路口高架桥下路面有交通事故残渣。晋源区政府回复，工作人员已处理。

●2月4日市民反映和平北路三给街口由北向南方向机动车道有雨水箅子丢失。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心保障三所已处理。

●2月4日市民反映学府街坞城路口由北向南方向有大量机动车违章停车。市交警部门回复，已安排民警到现

场进行管理。

●2月5日市民反映兴华街漪兴路口南侧路面结冰。万柏林区政府回复，问题已处理。

●2月6日市民反映新建南路迎泽街口公交站旁有垃圾桶倒在机动车道。迎泽区政府回复，问题已处理。

●2月6日市民反映新建南路双塔西街口西北角机动车道有坑槽。市城乡管理局回复，现已进行处理。

●2月6日市民反映桥东街南官坊路口南侧人行便道有垃圾。迎泽区政府回复，清运工作人员已将此处垃圾处理完毕。

●2月7日市民反映龙城大街坞城南路路口由北向南方向道路上有井盖丢失。市城乡管理局回复，保障二所人员到达现场进行了处理。

### >问题反映

●2月10日市民反映，万柏林区彭西二巷24号国大药房（汾机店）门口人行便道路面结冰。

●2月10日市民反映，尖草坪区兴华北街和平北路到千峰北路整条街道路两侧路灯不亮。

●2月10日市民反映，小店区亲贤北街并州路口往东150米路南，有树枝折断倒在非机动车道上。

●2月11日市民反映，迎泽区水西关南街锅灶小馆门口，道路南侧机动车道有污水井堵塞外溢。

●2月11日市民反映，山西省图书馆文源馆附近解放南路上，花坛内有垃圾影响市容。

●2月11日市民反映，晋源

区贞观街万福路口往西300米东向西方向，路中央白色护栏移位，影响通行。

●2月12日市民反映，迎泽区建设南路南内环街路口路面有坑槽，存在安全隐患。

●2月12日市民反映，杏花岭区新民北街东恒巷口往东30米道路结冰影响通行。

●2月13日市民反映，迎泽区南内环东街双塔公园南门往西100米，路面有石子影响行人通行。

●2月14日市民反映，杏花岭区新民北街教场巷口往东50米路南，便道上有雨水井堵塞外溢。

郭晓华 整理